

南非动议“并都”为哪般

南非总统祖马日前在发表2016年国情咨文时提出了一项动议——“迁都”。准确地说，这项动议是要“并都”，将该国行政首都比勒陀利亚和立法首都开普敦合并，以节约政府庞大开支。这一提议引发了南非社会各界热议。

除“并都”外，祖马总统还宣布了一系列节约公共开支的举措，包括限制公费出国、精简会议活动等。分析认为，南非政府不得不“捂紧钱袋子”，其实是与南非目前面临的经济困境有关。

统计显示，南非失业率高达25%，制造业采购经理人指数连续6个月低于50，国际货币基金组织将南非今年经济增速预期下调至0.7%，国际评级机构不时跳出来称要将南非主权信用评级下调至“垃圾级”……一时间，针对南非经济发展前景的担忧情绪不断蔓延，令人不禁要问，南

非经济到底怎么了？笔者认为，造成南非经济低迷现状的因素，主要有三：一是低迷的大宗商品价格。南非经济对大宗商品出口依赖度较高，矿业在南非整体外汇收入中约占50%的份额；黄金、铂金、铁矿等矿产价格持续走低，令南非出口倍受压力。二是美元加息。美联储进入加息周期以来，新兴市场国家普遍面临资本外流问题，南非也不例外。作为对外部融资需求较高的国家，南非在廉价美元时代曾大举借入美元，近期美元走强直接加大了南非的偿债成本。三是罕见的大旱灾情。受厄尔尼诺现象影响，南非正遭遇23年来最严重的一次大旱，有9个省受到不同程度的影响，其中部分省份已经宣布进入紧急状态。

据测算，南非政府提出的“并都”动议如能顺利实现，每年有望节省约千万美

元的行政开支，对于缓解财政困难而言，不失为一种办法。但毕竟“并都”事关重大，非一时一日之功，要想完全凭借“并都”渡过经济难关，似有远水难解近渴之虞。不过，从长远着想，合并首都这一举措，可以大幅缩减行政开支，提高政府工作效率，有助于促进经济增长。

对于当前棘手的经济难题，南非政府也已制定了应对方案。祖马总统多次强调，将把稳定经济增长作为施政第一要务。南非政府正着力改善南非投资环境、简化监管框架，致力于为投资者提供“一站式”服务，以期吸引更多的潜在投资。同时大力鼓励新兴经济部门如海洋经济的发展，帮助南非经济突破资源瓶颈、解决就业问题、培植新的经济增长点。

事实上，对于南非的经济前景，无需

盲目悲观。南非的基础设施在非洲大陆首屈一指，雄厚的制造业基础、较强的工业生产能力和较为完善的法律与金融服务体系等，依然吸引着全球投资者的目光。此外，南非社会的中产阶级群体日益壮大，消费潜力不断上升，尽管目前经济出现困难，但基础良好。

在全球普遍看空、唱衰南非时，中国仍然给予南非坚定的支持。习近平主席去年12月访问南非并出席中非合作论坛约翰内斯堡峰会期间，中南双方签署26项、总额超过400亿元人民币的一揽子合作协议，重点聚焦产能合作、特别经济合作区、海洋合作、基建发展、人力资源以及金融合作等六大领域。中南两国同为重要发展中国家，在增速放缓时携手合作，拓展经贸合作，有助于双方共渡难关，共同发展。

IMF 赞赏中国经济调控措施

据新华社迪拜电 国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯蒂娜·拉加德23日在迪拜表示，中国经济增长方式的转变是积极和健康的，她赞赏中国政府对宏观经济的有效调控。

拉加德当天出席一个国际论坛发表讲话，在谈及中国经济时，她表示不相信作为世界第二大经济体的中国会发生经济硬着陆，因为中国经济增长放缓很大程度上是主观推动的和健康的。

她说，中国政府着手转变经济增长模式，从大规模粗放型生产转向高附加值生产，从投资拉动转向消费驱动，减少对重型制造业和出口的依赖，是一种巨大的转变。拉加德指出，人民币汇率形成机制改革也是中国的一种调控方法，中国政府正在积极有效地完善这一机制。她表示，中国经济新的增长模式对矿石等原材料的进口产生一些冲击，但对石油进口的影响不大，而且实际需求在增加。

德国 IFO 商业景气指数下降

本报柏林电 记者王志远报道：德国慕尼黑经济研究所(IFO)最新公布的数据显示，德国2月份IFO商业景气指数从1月份的107.3降至105.7，该指数连续3个月走低。

从分项指数看，2月份德国商业现状指数由112.5升至112.9，商业预期指数由102.3降至98.8。IFO所长汉斯·维尔纳·辛恩说：“这是一年多以来，大多数德国企业首次对商业前景如此悲观。人们对德国经济，尤其是德国工业的担忧逐渐攀升。”

银联技术标准成泰国行业标准

本报讯 记者陈果静报道：24日，银联国际与泰国最大的四家商业银行——盘谷银行、泰京银行、开泰银行、汇商银行在曼谷共同宣布，以银联技术标准建设的泰国转接网络TPN正式上线。这是继银联芯片卡标准成为泰国的行业标准后，银联通过成立合资公司的方式，为泰国提供银行卡转接系统建设标准。

TPN项目是银联在国际市场创新业务拓展方式的成功尝试。在条件成熟的市场，银联通过发挥自主研发的技术优势，进行技术标准输出，参与境外市场支付基础设施建设，实现技术、产品、服务、品牌等要素的融合。中国银联董事长葛华勇表示，银联将继续响应“一带一路”建设，围绕银联卡业务，以更灵活的方式，参与沿线市场的支付产业发展。

本版编辑 李红光

沙特官员否认减产 国际油价应声下挫

本报利雅得2月24日电 记者宋博奇报道：沙特石油大臣纳伊米在美国休斯敦举行的剑桥能源周(IHS CERAWeek)年会上重申，沙特与俄罗斯等国达成的产量冻结计划并非外界所谓“减产计划”的开始。

纳伊米表示，沙特、俄罗斯、卡塔尔和委内瑞拉等主要产油国将很快开始实施产量冻结计划，沙特将在3月份同其他主要产油国就冻产举行进一步会谈，相信越来越多的产油国会加入这一计划。

对于市场上的减产预期，纳伊米表示，当前产油国之间的相互信任仍然十分脆弱，产油国难以实现协同减产。纳伊米认为，当前原油市场需求仍然强劲，冻产计划将有效缓解原油供应过剩局面，有助于实现原油供求再平衡。沙特不会削减原油产量，但未来不排除和其他产油国继续采取协同措施的可能性。针对页岩油开采，纳伊米表示，页岩油减产是解决供应过剩局面的必然选择。他同时指出，这一表态并非向页岩油“宣战”，沙特欢迎各种原油供应来源，将持

开放态度与包括页岩油在内的所有产油商对话。随着供求关系的逐渐平衡，页岩油在市场上的地位将变得十分重要。但是在当前油价持续低位徘徊的情况下，页岩油生产商必须降低成本，否则将遭到市场淘汰。

针对纳伊米呼吁产油国冻结产量的言论，伊朗石油部长赞加内表示，冻结产量对伊朗来说是“荒谬、不切实际的”。此前，伊朗已明确表示将继续提高石油产量，直至恢复到受制裁前的水平。

2月16日，沙特、俄罗斯、卡塔尔和委内瑞拉四国达成协议，将本国原油产量维持在不高于2016年1月份的水平，此举被认为是石油输出国组织(欧佩克)成员与非欧佩克产油国为提振油价达成的妥协。但在沙特、伊朗两国表态后，国际油价应声下挫，伦敦北海布伦特原油4月交割价下跌1.42美元/桶，收于33.27美元/桶，跌幅为4.1%；纽约商品交易所轻质原油4月交割价下跌1.52美元/桶，收于31.87美元/桶，跌幅为4.6%。



2月23日，在西班牙巴塞罗那，LG展台展示该公司最新发布的LG G5手机。2016年世界移动通信大会22日至25日在西班牙巴塞罗那举行。本届大会主题为“移动即一切”。围绕这一主题，全球超过2000家参会企业将在4天里展示最新产品、技术和解决方案。新华社发



瓦格尼亚人在刚果河中捕鱼

不在非战略机会点上消耗战略竞争力量

厚积薄发

